
 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 11-11-2025 kl 16.30 

Mødested: Museet 
Mødedeltager:  Anne D, Maj-Britt, Søren, Gert, Brian, Bent, og John 
Afbud: Anne P, Erling og Christian 
Fraværende: ingen 
Ordstyrer: Anne D 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt med tilføjelse af Anne P som 
deltager i dialogmødet.  
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:   Udsendte dagsorden blev godkendt på mødet     
 
Dagsorden:  

 
1. Siden sidst.   

- Sagen vedr. dispensation til lokalplan - Kimsvej 
- Møde vedr. Naturpark Smålandshavet. 
 

2. Møde vedr. Strategiplan – Turismeplan – Hvordan kommer vi videre? Nedsættelse af lokal 
arbejdsgruppe.  
 

3. Vedtægtsændring. Vurdering af oplæg fra forvaltningen. Vores oplæg – ønsker vi overhovedet 
ændring af nuværende formulering? 
 

4. Julefrokost. 
 

5. Eventuelt  
Næste møde 

Ad. 1) Siden sidst. 

Dispensation til lokalplan – Kimsvej. 

Søren har talt med formanden for Højboparkens grundejerforening Niels Henning Rasmussen om sagen. 
Højboparken, som er en andelsforening, dvs. andelsforeningen ejer storparcellen og den enkelte 
andelshaver betaler sin andel i grundskatten til andelsforeningen. I henhold til andelsforeningens 
vedtægter må der ikke gives dispensation til lokalplanen. Foreningen har i deres høringssvar klart 
tilkendegivet deres modstand mod den givne dispensation. Da området er ret kuperet, kan høj 
bebyggelse være til udsigtsgene for bagvedliggende huse. Den søgte dispensation vedrører netop 
bygningshøjde – og kan komme til danne præcedens i andre sager. Forvaltningens argument for at give 
dispensation trods foreningens høringssvar, er at høringssvaret ikke indeholder en fyldestgørende 
afvisningsbegrundelse. Søren og formanden for Højboparken er blevet enige om at sagen ordnes 
mellem Højboparken og Næstved Kommunes Planafdeling. 

Møde vedr. Naturpark Smålandshavet. 
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Ingen fra lokalrådet deltog i mødet. Derfor ingen bemærkninger. Lokalrådet er positive overfor 
Naturparken og følger udviklingen af ideen og det kommende projekt. 

Ad. 2. Møde vedr. Strategiplan - Turismeplan. 
 
Der er enighed om at det var et godt og positivt møde. Det er vigtigt at vi viser kommunen at vi er klar til 
at arbejde med den fremtidige plan for området.  
Vi skal derfor have nedsat en lokal arbejdsgruppe og have meddelt dette til Næstved Kommune. Søren 
skriver ud til deltagerne i mødet (Erhvervsforeningen, Fiskerne, Havnen og Sejlklubben) og beder dem 
oplyse hvem der vil deltage i arbejdsgruppen. Samtidig vedhæftes den udarbejdede Pressemeddelelse. 
Der var stor tak til Brian for hans arbejde med Pressemeddelelsen. 
 
Under debatten blev det flere gange pointeret at Lokalrådets rolle er at holde kommunen fast på 
samarbejdet og sikre at vi lokalt inddrages i processen. Det gøres nok bedst ved at vi holder fast i 
politikerne hele vejen. 

  
Ad. 3. Vedtægtsændring – foreslået af Næstved Kommune. 
 
Lokalrådet er stor modstander af de foreslåede ændringer til vedtægternes formulering om hvordan 
Næstved Kommune skal inddrage lokalrådene i sager som kommunen arbejder med. 
Vedtægterne er i sin tid udarbejdet af Næstved Kommune og er i stort set enslydende i alle lokalråd i 
kommunen. Søren har været i dialog med flere lokalråd og har observeret at kun det nye lokalråd i 
Markkvarteret samt et enkelt af de øvrige, har den nye formulering i deres vedtægter. Der er i 
lokalrådskredsen stor enighed om at den nye foreslåede formulering ikke kan accepteres. 
Søren havde til mødet udformet et svar til Næstved Kommune. Vi gennemgik forslaget som blev 
vedtaget med den ændring at den sidste del af brevet blev flyttet op øverst i brevet således at det klart 
fremgår at vi opfordrer til at sagen skal løses politisk og at vi ikke kan acceptere forslaget fra 
administrationen. 
 
Under debatten nævnte Maj-Britt at formålsparagraffen normalt er § 1 eller 2. I vores vedtægter er den 
§4. Det burde ændres. Vi blev enige om at ændringerne kan ske i forbindelse med kommende 
generalforsamling hvor vi samtidig vurderer de eventuelle ændringer, som evt. vil fremkomme, som 
følge af vores henvendelse til det politiske udvalg, som uden tvivl vil blive fulgt op af en fælles 
henvendelse til udvalget, på vegne af samtlige lokalråd, efter et planlagt formandsmøde i januar.   
 
Ad. 4. Julefrokost. 
 
Det blev vedtaget at vi holder årets julefrokost på Kanalkroen efter det næste bestyrelsesmøde den 9. 
december. Anne D bestiller bord. 
 
Ad. 6 Eventuelt 
 
Der var ikke yderligere under eventuelt. 
Næste møde afholdes tirsdag den 9. december – kl. 17.00 på Kanalkroen, med efterfølgende frokost. st. 
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Her vil vi endelig fastlægge de kommende møder i første halvår af 2026. Normalt mødes lokalrådet den 
2nd tirsdag i hver måned.  
Dvs. første møde i 2026 er tirsdag den 13. januar kl. 16.30 på museet. 
 
Referatet fremlagt og vedtaget på mødet den 19-11-2025 
Referent: John K 


